

ИНТЕРВЬЮ С ВЫПУСКНИКАМИ



Выпускники нашего факультета находят свое призвание в самых разных профессиях. Некоторые занимаются политической деятельностью, некоторые остаются преподавать в стенах родного университета, а некоторые становятся директорами школ! Сегодня мы встретились с директором МОУ СОШ №54, Белибихиной Надеждой Алексеевной, которая рассказала нам каково это – быть учителем.

– Надежда Алексеевна, не могли бы Вы нам рассказать, как Вы стали директором?

Я закончила Волгоградский государственный университет в 1985 году и работаю учителем уже 26 лет. По окончании я поехала по распределению и попала на Дальний Восток, в Приморский край. Там я вышла замуж. Первоначально я работала старшей пионерской вожатой, а за-

тем была назначена на должность заместителя директора по воспитательной работе. В МОУ СОШ №54 я работаю уже третий год, и это седьмая школа в моей жизни. Я – жена военнослужащего, и мне приходилось менять не только школы, но и регионы нашей необъятной родины. Я работала в Приморском крае, в Воронежской области и, наконец, в Волгограде. В должности директора 54-й школы я работаю уже 3 года.

– Почему Вы выбрали именно ВолГУ?

Я собиралась поступать в педагогический институт, но мои родители были категорически против того, чтобы я стала учителем. Когда они узнали об открытии ВолГУ, сказали – поступай в университет, наверняка не будешь учителем! (смеется).

– А Вы помните, как проходили Ваши вступительные экзамены?

Конечно. Волнение было страшное! Я до сих пор помню, во что я была одета, как я выходила со двора и общее свое состояние. Требования были очень высоки – половина нашей группы была золотыми медалистами. И это в то время, когда серебряных медалей еще не было! Я готовилась день и ночь, литературы было тогда очень мало; пособие для подготовки, конечно, было, но я понимала, что этого недостаточно. Поэтому зазубривала не только подготовительные материалы, но еще и много других учебников. Но зато, когда я шла на экзамен, я была уверена в своих силах. Впрочем, вступительные экзамены я сдала блестяще: у меня была 5 по истории, 5 по немецкому, 4 по литературе и «тройка» за сочинение. Я сначала очень расстроилась, когда узнала об этой «тройке», но потом поняла, что «пятерок» и «четверок» не было вообще. Было либо «три», либо «два». (смеется). Такие были жесткие требования. На 25-летие университета я встретилась со своими преподавателями, в том числе с Анатолием Степановичем Скрипкиным и Максимом Матвеевичем Загорулько, которые знал нас всех в лицо.

– Чем Вы занимались помимо подготовки к экзаменам? Было ли у Вас какое-нибудь увлечение?

Параллельно с учебой я продолжала заниматься бальными танцами, считая, что это пригодится в моей дальнейшей жизни. И действительно пригодилось – в то время, когда я работала в отдаленных гарнизонах, кроме того, что была завучем по воспитательной работе, я вела еще и кружок бальных танцев, разучивала с учениками вальс.

Еще в студенческие годы мне предлагали поездку в Чехословакию с гастроллями от ансамбля, но М.М. Загорулько меня не отпустил. Но я не обиделась. Он мне сказал: «Вы поступали на хореографический факультет или на исторический?» Я говорю: «На исторический». На что он отвечает: «Поэтому – овладеть знаниями!» И вот я не попала в Чехословакию, но я овладела знаниями. Можно считать, что я выполнила наказ ректора.

– А почему именно «История»?

Да, я колебалась. Мне очень нравилась литература, любила безумно русский язык. Но я считала, что история – это государственная наука, олицетворяющая высокие идеалы (а тогда у нас еще были высокие идеалы); что не зная прошлого, нельзя построить будущее.

– Какое из событий студенческой жизни было самым памятным в Вашей студенческой жизни?

У нас было очень много памятных событий, и одно из них – «картошка»! (смеется) Когда мы дружно выехали на автобусах, когда жили в гараже, купались в палатке. Норма – 80 ящиков помидоров в день. Работали за идею, не за деньги.

– Какие у Вас планы на будущее?

Однозначно, быть директором в школе. Я прошла путь от пионервожатой до директора, и моя мечта осуществилась. Теперь моя задача – воспитывать детей, прививать им самые лучшие идеалы, передавать им все самое лучшее, что я знаю. Сделать свою школу известной и значимой.

В продолжение темы наших выпускников и поисков себя на профессиональном поприще, мы побеседовали с Юлией Кольцовой (в студенчестве – Меджориной), известным волгоградским ди-джем радиостанции «Новая Волна» и выпускницей-регионоведом ВолГУ.

– Юлия, чем Вы сейчас занимаетесь в профессиональном плане? Помогают ли Вам навыки, приобретенные за годы обучения, в жизни и профессиональной деятельности?

Конечно, многое из того, что я получила в университете, знания, которые у меня остались, сильно повлияли на мою жизнь. К тому же, везде, где мне приходилось работать, было необходимо предоставить диплом о высшем образовании, по-другому никак.

Но, к сожалению, в профессиональном плане я далека от специальности, которую получила. Я – ди-джей Юлия Кольцова на радиостанции «Новая Волна». Вот уже 6 лет как я вещаю на просторах нашей малой родины, веду программы по заявкам и периодически интервьюирую звездных гостей нашего города.

– Скажите, как вы решали, куда будете поступать? Почему Вы выбрали ВолГУ и именно наш факультет?

Так как в технических науках я не сильна, да и перспектива преподавания меня не прельщала, политехнический и педагогический университеты не рассматривались в качестве вариантов. Оставался ВолГУ, благо выбор специальностей был велик, поэтому я выбрала то, что мне показалось необычным и интересным, а именно «Регионоведение».

– А что Вас больше всего увлекало в Вашей специальности? Были ли у Вас любимые предметы и преподаватели, чьи лекции Вам казались наиболее интересными, значимыми?

Само осознание того, что ты регионовед, да еще и специалист по США и Канаде, внушает гордость и чувство того, что ты особенный и твоя специальность редка и уникальна. А это приятно. Хороших преподавателей очень много, но с большим почтением и симпатией я отношусь к Алине Николаевне Порох, Александру Ивановичу Кубышкину и Ивану Ивановичу Курилле. Самыми любимыми предметами были те, которые вели любимые преподаватели нашей кафедры А.И. Кубышкин и И.И. Курилла. Более интересных лекций у меня не было!

– Помните ли Вы свой первый экзамен/сессию?

Первую сессию помню очень хорошо, у меня была цель сдать все с первого раза, потому что сразу после экзаменов я собиралась поехать в Санкт-Петербург по путевке, которую я получила от студсовета ВолГУ за участие в КВН.

– Юлия, не могли бы Вы поделиться самыми яркими впечатлениями в Вашей студенческой жизни, ведь студенчество – это не только каждодневная рутина и экзамены, но еще и масса всего интересного и увлекательного?

Событий было много, но самым памятным для меня стало организация и участие в команде КВН нашего исторического факультета. Именно тогда я поняла, что чувство юмора очень важно и порой помогает решать проблемы, даже в учебе. Помимо КВНа, я состояла в Студенческом Совете от Комитета по делам молодежи, занималась организацией, проведением и непосредственно участием в интеллектуальных играх, таких как «Брейн-ринг», «Своя игра» и «Что? Где? Когда?» в Волгограде.

– Хотели бы Вы снова вернуть студенческие годы?

Конечно, хотелось бы еще раз пережить это время, окунуться в атмосферу юности и веселья, многое исправить, пересмотреть и улучшить! Но, увы...

– И напоследок, что Вы можете пожелать нынешним студентам?

Пожелание мое будет самым прозаичным, но от этого не менее хорошим и актуальным для многих студентов, которые задумываются о своем будущем – пусть на рынке вакансий всегда будет место и для вашей профессии, чтобы спрос и предложение совпадали.

Интервью брали:
Заместитель декана ФФИМОСТ Александр Киселев
Юлия Точилкина, ИБ-101
Ирина Абдрахманова, МОБ-101

